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Als Preise werden ausgesetzt nnd dnrch's Loos vertheilt:

1) 1 Ex. Lieder für Jung und Alt, von I. I. Schäublin.

2) 1 Ex. Oskar oder die neuen Lichtfreunde, von Dekan Probst.

3) 1 Ex. Trauriges Bild einer verkehrten Erziehung, v. G. Ernst.

Die Lösungen sind bis 25. September dem Redaktor franko einzusenden.

Anzeigen.
Für die Monate Oktober, November und Dezember

beträgt das Abonnement:

a) Für das "Schweiz. Volksschulblatt" allein Fr. 1. —
d) Für dasselbe mit "Erheiterungen" » 1. 75.

e) Für die "Erheiterungen" allein ,' 1. —
Bestellungen richte man gefälligst an Herrn Lack, Buchdrucker

in Bern, oder an die Redaktion in Dießbach bei Thun.

DM- Günstige Gelegenheit! -Mg
Bei I. Z. Bauer, Buchhändler und Antiquar in Amrisweil (Kanton

Thurgau), sind folgende Bücher um beigesetzte billige Preise zu haben:

Die Bezahlung geschieht in Baarseadung oder durch Rachnalzme. — Briefe erwarte franko.
Fr. RP.

Cooper's neuestes Handbuch der Chirurgie, in alphabet. Ordnung. 2 Bde. (2)
Weim. 831. R. E. P. w. n. (Ladenpreis 40 Fr.) 8. —

Hlubek, vr. F. X., die Landwirthschaftslehre in ihrem ganzen Umfange. 2 Bde.

Mit 35 Tafeln. Wien, 846. Sehr schön in R. E. Lwd. geb. mit
Goldtitel. Ladenpreis 43 Fr. 15. —

Jahr, vr. G. H. G., die Lehren und Grundsätze der gesammten theoret. u.
vrakt.-homöopathischen Heilkunst. 857. Sehr schön Hlbfz., neu 7. —

Raturgeschichte der drei Reiche. Von Bischoff, Blum, Bronn, Leonhard,
Leukart und Voigt. 68 Lsrg. (Ohne Abbild.. ^72—41. br. 7. —

Okel» allg. Naturgeschichte für alle Stände. 7 Th. in 13 Bdn. geb. mit Register,
Atlas und allen Supplementen. Stuttgart, 837—43. Schön Hlbfz. 52. —

Schullehrer, der, des 19ten Jahrhunderts. 3 Bde. 831—37. Schön Hlbfz. 2. —
Sandmeier, M. Method. prakt. Anleit.zu einem vrturkundl. Anschauungs¬

unterricht. (2) M. zchlr. Abbild. 850. Schön Hlbfrz. m. G-ldverzie-
rungen w. n. 5. —

Lehrbuch der Naturkunde, 2 Bde. m. zahlr. Abild. (2) Aar. 850—51.
Schön Hlbfrz. m. Goldtitel w. n. 9 —

Schonlein, allgemeine und spezielle Pathologie u. Therapie. (6) m. Bildn.
4. Bde. 846 br. nen (22 Fr.) 4 —
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iZr. RP.
Blanc, vr., Handbuch des Wisienswiirdigsten ans der Natur und Geschichte

der Erde und ihrer Bewohner (7), von Diesterweg. 3 Bde. in 15
Lieferungen, mit zahlreichen Holzschnitten. 856—57. br. nen 15. —

Chronik des Kantons Bern, von den ältesten Zeiten bis auf die Gegenwart.
Von A. Jahn. 857. gr. 4. Sehr schön geb., mit Toldtitel, neu 13. —

Darstellung der denkwürdigsten europäischen Weltereignisse von 1789 bis auf
unsere Zeit. 8 Bde mit Kupfern fi). 822—23. Hlbfz. u. 1 Bd. br. 6. —

Dittmar, die Geschichte der Welt vor und nach Christus. 4 Bde. in 6 Bdn.
geb. Heidelberg, 84L— 56. Schön Hlbfz., w. n. 32. —

Geilsuß, G. „Helvetina." Vaterländ. Sage und Geschichte. Mit 16 Bildern.
857. Hlbfrz. 4. 5V.

Gutmann, C. Jllustrirte Geschichte der Schweiz. 2 Bde. mit Bildern. 853.

Schön Hlbfz., neu 5. 50.

Lutz, M Vollständiges geographisch-statistisches Hand-Lexikon der schweiz. Eids-
genossenschast. Nen bearbeitet vvn Sprecher. 2 Th. 856. br. neu 12. —

Dasselbe. Sehr schön geb., neu 13. —
Millot, Allgemeine Weltgeschichte. Aus dem Französischen. Fortgesetzt von

Christian« und Horniaver. 38 Bde. mit Kupfern. 822—25. Hlbfz. 10. —
Müller, I. v., sämmtl. Werke. 40 Bde. Stuttgart, 831—35. C. T. 20. —

Dasselbe. Oktav-Ausgabe in 27 Bänden. 810-19. C. T. 30. —
Rork, Populäre Mythologie. 10 Th. in 2 Bde. geb. mit vielen Abbildungen

845. Hlbfz., w. n. 4. —
Schüler, M. Die Thaten und Sitten der Eidsgenossen. 6 Bde. (3) Zürich,

842—52. C. T. u. 2 Bde. br. w. n. 10. —
llngewitter, Neueste Erdbeschreibung und Staatenkunde. 2 Bde. (3) 853.

Hlbfz. w. n. 10. —
Volger, vr. W. F. Handbuch der allg. Weltgeschichte. 2 Bde. in 4 Bde.

geb., mit Karten. Hamburg, 835—39. C. 6. —
Meiers großer und vollständiger Hand-Atlas der neuesten Erdbeschreibung,

in 125 Blättern. Heidelberg, 843—43. In Mappe. 20. —
Stieler's Hand-Atlas über alle Theile der Erde in 63 Blättern. Jede Karte

besonders auf Lwd. aufgezogen. 834. C. wie neu 25. —
„Die Gegenwart." Eine encyklopädische Darstellung der neuesten

Zeitgeschichte fiir alle Stände. 9 Bände in 108 Lief. 848—54. br.

w. n. (Ladenpreis 72 Fr.) LS. —
Bürger, G. A., sämmtl. Weck. 4 Bde. mit dessen Bildern. 844. Schön

Hlbfz., neu 9. —
Dasselbe, prachtvoll geb. mit Goldverzierung, nen 10. —

Byrons sämmtliche Werke. Uebersetzt vou Mehreren. 12 Th. mit 11 Stahlst.
(3) 356. Eleg. Lwd. mit Goldverzierung. 9. —

Göthe's sämmtl. Weck. 12 Bde. mit Kupfern. Herisau 835—33. br. 25. —
Herder's sämmtl. Weck in 60 Bdn. Stuttgart 827—29 C. T. so gut als neu 23. —

—^ Dasselbe. Oktav-Ausgabe in 44 Bdn. 820—29. Hlbfz. schön! 32. —
Klopstok's sämmtl. Weck. 10 Bde. Leipzig, 855. Sehr schön in R. E. Lwd.

geb., mit Goldtitel, neu IS. —
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Lamartine's sämmtl. Werke. Uebersetzt von Herwegh. 6 Bde. mit Bildern.
843. Schön Hlbfz.

Lenau's sämmtl. Werke. Von N. Griin. 4 Bde. mit Bildern. Stuttgart, 855.
Prachtvoll geb. mit Goldverzierung, w. n. (Ein Pracht-Exempl.)

Jean Paul's sämmtl. Werke. 4 Bde. Paris, 836. Folio. Hlbfz. w. n.

Platen's gesammelte Werke. 5 Bde. 854. Sehr schön in R. E. Lwd. geb.

mit Goldtitel, neu

Pyrker's sämmtl. Werke. 3 Bde. 843. Sehr schön in R. E. Lwd. geb.
mit Gvldtitel, neu

Dasselbe. 855. (wie oben gebunden)

Schillers sämmtl. Werke. 18 Bde. u. 6 Snpplementbdn. m. Kpfrn. 822—26 C.

Dasselbe. 12 Bde. in 6 Bdn. geb. Neueste Auflage. 847. Sehr
schön in R. E. Lwd. geb. mit Goldtitel. Neue Expl.

Stolle's, F., ausgewählte Schriften. 22 Bde. Leipzig, 354. C.

Stilling's sämmtl. Werke. 15 Bde. Octav-Ausgabe. Stuttgart 335—33. br.

Thümmel's sämmtl. Werke. 8 Bde. 354. Sehr schön in R. E. Lwd. geb.
mit Goldtitel, neu

Wacker-nagel, W, Altdeutsches Lesebuch. (2) mit 1 Wörterbuche. Basel, 839.
gr. 3. R. E. L.

Proben der deutschen Prosa von 1500—1740. Basel, 841. ar. 8.
R. E. L.

Weber, Dr. G. Literar. - histor. Lesebuch. 3 Th. in 5 Bdn. geb. Leipzig,
852. R. E. Lwd., w. n.

Wieland's sämmtl. Werke. 36 Bde. Leipzig, 858. Sehr schön in R. E. Lwd.
geb., neu

Wolff, Poetischer und prosaischer Hausschatz des deutschen Volkes (3). 847.
2 Bde. gr. 8. Hlbfz.

Zschokke's ausgewählte Schriften. 40 Bde. Aarau, 825-23. C.
Novellen und Dichtungen. 15 Bde. Aarau, 856. br. neu (32 Fr.)

Meier's Universum. Bde. V, VU bis XIV. 5 Bde. gebunden, 4 brosch.
Alle 9 Bde. (statt 112 Fr.)
Einzelne Bände

Zellweger, I. C. Geschichte des appenzell. Volkes. 4 Bde.tzgr. 8. Trogen,
830. br., nen

Encyklopädie der deutsch. National-Literatnr, oder biographisch-kritisch. Lexikon
der deutschen Dichter nnd Prosaisten seit frühesten Zeiten, nebst Proben
aus ihren Werken. Bon vv. Wolff. 1835—1342. Bände. Fol.
5Bde.br. 2 Bde. geb. (Ladenpreis 74 Fr.)

Fr. Rp.

7. —

20. -36. -
10. -

5. -6. —
12. —

20. -
12. —
14. —

7. 50.

6. -
4. —

9. —

36. —

10. —
25. —

Z.22. -
30. -3. 70.

28. -
Schulausschreibungen»

Schulort.

Bußwyl (Kirchh. Melchnau),

neu
Röthenbach (Kirchh.

Herzogenbuchsee) neue

Boltlgen
Garstadt,
Vordergrund,
Hintergrund,
Mürren,

Schulart.

Unterschule.

Gemischt.

K.-Zahl.

40—50

40—50
circa 50

„ 40
?»

„ 30
30

Besoldung.

Fr. 207. 15.

„ 260. -170. -160.-
150.-
151. -

„ 150. -

Prüsungszeit.

Freitag, 10. Okt.

Samstag, 2. Okt.
Donnerstag, 30. Sept.

id. id.
Montag, 4. Okt.

id. id.
id. id.

^Redaktion von vr. I. K. Vogt in Diesbach. — Druck und Verlag von F. Lack in Bern.
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